
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 23.05.12 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/031(V)/12 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat 
Randau/Calenberge 

Dienstag, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 

19:00Uhr 19:50Uhr 

     
 15.05.2012    
     

Tagesordnung: 
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1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Bestätigung der Tagesordnung 
3 Genehmigung der Niederschrift vom 12.04.2012 
4 Anfragen 
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
5.1 Information zur letzten Stadtratssitzung 
5.2 Vorbereitung zum Beachvolleyballturnier am 09.06.2012 in Randau 
5.3 Information zur Begrünung des Walles am Sportplatz Randau 
6 Bürgerfragestunde 
7 Verschiedenes 
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Anwesend: 
 
Vorsitzender 
 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
 
Mitglieder des Gremiums 
 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
Ortschaftssrätin Johanna Pellmann  
Ortschaftsrat Klaus-Werner Schulz  
 
Geschäftsführung 
 
Frau Christel Schlee  
 
 
Mitglieder des Gremiums 
 
Ortschaftsrat Michael Kaufholz entschuldigt 
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 Öffentliche Sitzung 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Kräuter eröffnet die Sitzung und begrüßt die Ortschaftsräte und die Bürger. 
6 Ortschaftsräte sind von 7 anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 12.04.2012 
 
Einstimmig wird  die Niederschrift vom 12.04.2012 angenommen. 
 
4. Anfragen 
 
Dr. Karl fragt nach der Fällung der kranken Birke in der Straße Zur Kreuzhorst. Auf Grund des 
Zustandes stellt  diese aus seiner Sicht eine Gefahr dar.  
SFM hat heute schriftlich mitgeteilt, dass diese Birke aus Gründen der Verkehrssicherheit in der 
kommenden Woche gefällt wird, so die Antwort der Verwaltung.  
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
5.1. Information zur letzten Stadtratssitzung 
 
Herr Kräuter hat sich für seine Nichtteilnahme an der Stadtratsitzung entschuldigt.  
Die zu behandelnden Ordnungsfragen des Stadtrates wurden in die Ausschüsse verwiesen.  
 
5.2. Vorbereitung zum Beachvolleyballturnier am 09.06.2012 in 

Randau 
 
Die Vorbereitungen zum Beachvolleyballturnier sind soweit abgeschlossen. 
10 Mannschaften haben sich gemeldet, wobei die Randauer Mannschaft sich noch angemeldet 
hat. 
      -     Die Agrar - GmbH hat den Rasenmäher gestellt. 
      -     2 neue Netze stehen zur Verfügung. 
      -     HKL übernimmt Ausschachtungen zur Verlegung eines neuen Stromkabels für den  
            Anschluss der Pumpe und für andere Stromanschlüsse. 

- Der Rasen muss teilweise nachgesät und gedüngt werden. 
- Musik ist gesichert. 
- Kuchen backen die Frauen aus dem Ort. 

 
5.3. Information zur Begrünung des Walles am Sportplatz Randau 
 
Starker Wildwuchs ziert den Wall am Randauer Sportplatz. Der Wildwuchs soll beseitigt und die 
Steine abgesammelt werden. Zur Bepflanzung mit Bodendeckern und Sträucher fehlt das Geld.  
Dr. Karl schlägt vor, außerhalb der Saison in den Baumschulen nach abgeschriebenen 
Bodendeckern und Sträuchern zu fragen. Vielleicht haben wir Glück. 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
Die angelegten Fächer mit verschiedenen Bodenarten in der Kreuzhorst/Steinzeithaus sind 
zugewachsen und machen einen schlechten Eindruck auf unsere Besucher. Diese sind 
dringend überholungsbedürftig.  
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Es ist zu klären, welche Gesellschaft, ob die GISE oder die AQB, die Fächer angelegt hat und 
diese wieder instand setzt. 
 
7. Verschiedenes 
 
Unser Deich ist in einem guten Zustand, so die Einschätzung der Deichschau. Einige  Bäume 
am Deichfuß müssen gefällt werden, da sie sonst die Deichanlage gefährden. 
In der Diskussion wurden eine mehrmalige Grasmahd des Deiches, sowie die Beräumung des 
Mähgutes gewünscht. Die Staugefahr wird somit gemindert. 
 
Schilderumbenennung Steinzeithaus in Steinzeitdorf – ein Gespräch wurde mit dem Kollegen 
Weinert geführt. 
 
Eine Besichtigung des geplanten Erlebnispfades mit der ÖSA und dem 
Bundestagsabgeordneten Herrn Lischka wurde durchgeführt. 
 
Die Schadstoffuntersuchung der Bodenablagerung ist negativ. 
 
Folgende Straßenlaternen sind defekt: 

- Müllerbreite 17 / Ecke Tränke 
- Biesengrund gegenüber Nr. 9 
- Parkplatz Müllerbreite 

 
Anfrage bezüglich der Aufstellung einer Hundetoilette in Randau 
 
Die Straßengräben in der Calenberger Str. sind nicht durchgängig gemäht worden, immer nur 
Abschnitte. Wer ist dafür verantwortlich? 
 
Die letzten drei Anfragen sind über die Verwaltung schnellstens zu klären. 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Christel Schlee 
Vorsitzender Schriftführerin 
 
 




